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DILACZEGO TCO
to najlepsze rozwigzanie?

Utrzymanie efektywnosci biznesowej stanowi coraz wieksze wyzwanie
dla wiascicieli flot na catym Swiecie. Wraz z rosnacymi cenami gazu,
wahaniami cen paliwa, inflacjg wptywajaca na koszty i presja
na zmniejszenie wptywu na srodowisko, trzeba stale szuka¢
nowych rozwigzan dla flot pojazdéw.

ODPOWIEDZ TO ZROZUMIENIE
‘ 1 MONITOROWANIE TCO!

Cele naszej biatej ksiegi:

> TCO, co to jest?

> Obalenie mitéw dotyczacych TCO

> Przedstawienie konkretnych sposobdéw na obnizenie TCO

> Pokazanie, w jaki sposob wybdr opon i ich konserwacja moga
zmniejszy¢ zuzycie paliwa, a tym samym wptyw na srodowisko
i ogdlny TCO

O TYM SIE MoOowI!

,Koszty operacyjne wzrosty tak bardzo w

ciggu ostatnich 5 lat, ze znalezienie rownowagi
miedzy inwestycjami kapitatowymi a
rentownoscig nie jest juz pewne.”

——o Dyrektor Generalny niemieckiej firmy zajmujqgcej sie
miejskim transportem pasazerskim, 6 pojazdéw

,TCO to popularny temat wsrod

‘ ‘ wspotpracownikow i innych
przewoznikow - wszyscy borykajg sie
z tymi samymi problemami.”

— o Dyrektor Generalny polskiej firmy drobnicowej,
40 pojazddéw

W ‘ MICHELIN - DLACZEGO TCO TO NAJLEPSZE ROZWIAZANIE?
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Co to jest FCO?2?

Jesli nie styszates o TCO lub catkowitym koszcie posiadania,
nie jestes sam! Ale prawdopodobnie znasz niektore elementy,
ktére mozna nazwac ,kosztami operacyjnymi” lub "kosztami pojazdu".

Sprawdzmy, o co chodzi.

Obecnie, niezaleznie od wielkosci floty, kazdy witasciciel oblicza TCO, nawet jesli nie uwzglednia
tych samych kosztéw w swoich obliczeniach. Nie ma na razie standardowej formuty TCO, zamiast
tego kazda firma decyduje, jakie koszty nalezy uwzglednic.

JAK OBLICZYC TCO CIEZAROWKI?

> Cena zakupu pojazdu

> Bezposrednie i posrednie
koszty zwigzane z nabyciem
i eksploatacjg ciezaréwki przez
caty okres jej uzytkowania

CO OBEJMUJE
rCo°?

Dane liczbowe oparte na srednich kosztach,
niezaleznie od wykorzystania, typéw/marek
pojazddw i lokalizacji flot w Europie.®
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Wptyw opon na T€O
CIEZAROWKI?

PRAKTYKA

TEORIA

5%

catkowitego kosztu
posiadania ciezaréwki,
ktory odpowiada
cenie zakupu®

Rzeczywisty koszt opon zalezy od
tego, ile km mozna na nich przejechaé¢.
Wiasciciele flot zazwyczaj obliczaja CPK,
czyli koszt na kilometr.

Aby zoptymalizowac ten koszt, mozna wybierac
opony o wiekszej trwatosci w pierwszym okresie
eksploatacji oraz opony, ktére mozna pogtebiac
lub bieznikowa¢, aby zapewnic im drugi, trzeci lub
czwarty okres eksploatacji. W rzeczywistosci opony
wptywajg na zmniejszenie zuzycia paliwa. Jest to
drugi lub gtéwny koszt dla floty, stanowigcy nawet
jedna trzecig zuzycia paliwa przez pojazd.

DLACZEGO WARTO
9| POSTAWIC NA SOLIDNE
® | INIEZAWODNE OPONY?

> Ograniczenie awarii, przestojow i

: . . JAK MICHELIN OBLICZA
zwigzanych z nimi kosztéw Ty
> Zmniejszenie kosztéw konserwagji i cALtKowir KOsSzT
napraw POSIADANIA?
> Poprawa wizerunku floty -IAI

> Zmniejszenie zuzycia paliwa

Znaczacy wptyw opon na catkowity koszt
posiadania samochodu ciezarowego

Q Cczy WIESZ, ZE? zwigzany jest gtéwnie ze zuzyciem paliwa
i kosztem opon.

> Zuzycie paliwa to drugim lub nawet

gtowny koszt dla floty
> Opony odpowiadajg nawet za jedng @ S
trzecig zuzycia paliwa przez pojazd

> Efektywno$¢ paliwowa moze sie

znacznie rézni¢ miedzy dwiema oponami ZUZYCIE KOSZT NA CALKOWITY
w tym samym segmencie rynku PALIWA KILOMETR KOSzt
POSIADANIA

mZrédto: Dane liczbowe oparte na érednich kosztach, niezaleznie od rodzaju
uzytkowania, typéw/marek pojazdéw i lokalizacji floty w Europie.

0 ‘ MIUICHELIN - \VP:YW OPON NA TCO CIEZAROWKI
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Wptyw oporu toczenia
opony A ZUZYCIE
pAaALIwA?

Sity, ktore spowalniajg ciezarowke | bezposrednio
wplywaja na zuzycie paliwa:

BEZWLADNOSC:
Uniemozliwia pojazdowi jazde
do przodu - opdr na zmiany

e ruchu.
n OPOR

- 2 AERODYNAMICZNY:
Opor powietrza, przez ktore
pojazd musi sie przeciskac

w trakcie jazdy. TARCIE
Q MECHANICZNE:

Tarcie mechaniczne
SItA CIEZKOSCI: pojazdu.
Sita ciezkosSci zwigzana
z masg pojazdu.

OPOR
t ) TOCZENIA:
Opor toczenia opon.

ROLA OPORU
TOCZENIA OPOMN

Opona spowalnia pojazd, gdy ten toczy sie po powierzchni:
nazywamy to oporem toczenia. To kluczowy czynnik, poniewaz
odpowiada nawet za jedng trzecig catkowitej sity dziatajgcej
przeciwko ruchowi ciezaréwki do przodu, a tym samym za jedng
trzecia zuzycia paliwa potrzebnego do jazdy.

N SPIS TRESC/
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CZY OPOR TOCZENIA
ZAWSZE MA ZNACZEN/IE?

Im wyzszy opdr toczenia, tym wiecej energii i
paliwa potrzeba, aby pojazd mégt sie poruszaé.
Petny wptyw opordéw toczenia moze sie znacznie
rézni¢ w zaleznosci od przypadku uzycia i warunkow
jazdy.

JAK WYBRAC OPONY
29 O NISKIM OPORZE
* | TOCZENIA?

> System etykietowania wdrozony
przez branze transportu ciezarowego
klasyfikuje opony na podstawie
kluczowych kryteriéw, w tym oporu
toczenia.

> OpOr toczenia podawany jestwskali ¢
od AdoE.

Q czywiesz, ZE?

Opona
KLASY A
0 najnizszych oporach

KONKRETNIE,
W PRZYPADKU

do opony

toczenia pozwala KLASY B FLOTY 50 SAMOCHODOW
ZAOSZCZEDZIC o wyzszych CIEZAROWYCH, ZMIANA
p g OPON Z KLASY B NA KLASE
oporach toczenia . 22
p:’::fv: :, ;" Ro.':”E P A MOZE PRZYNIESC
KAz OSZCZEDNOSCI RZEDU
PRZEJECHANE 762 000 EUR ROCZNIE.?
700 KM

(MWewnetrzne obliczenia za pomocg narzedzia TCO2, opartego na Vecto, pokazujg zysk w wysokosci 2,09 1/100 km dla kompletnego
40-tonowego konwoju (ciggnik - naczepa) na dtugich trasach ze wszystkimi oponami A (4,0 kg/t), w poréwnaniu z oponami B (5,0 kg/t),

na wszystkich osiach: sterujgcej, napedowej i przyczepy.

@Symulacja sredniej oszczednosci wynoszacej 2 1/100 km w catym okresie eksploatacji opony miedzy opong z etykietg A a opong z etykietg B,
osiggnietej przez pojazd przejezdzajacy 150 000 km rocznie, przy catkowitej flocie 50 pojazdéw i zaktadanej cenie za litr wynoszacej 1,45 EUR.
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JAK W PEEN] (0.3 -7
WYKORZYSTAC \"Bar | BAR
NISKIE OPORY

TOCZENIA OPOMN?

Konserwacja opon jest wazna dla
maksymalizacji oszczednosci paliwa.

Aby utrzymaé najnizsze opory +6 % .[-30%

toczenia opon, nalezy utrzymywac

wiasciwe ciSnienie w oponach,

poniewaz niedopompowana opona moze Opor toczenia®
znacznie zwiekszy¢ opory toczenia.

Q czywiesz, Ze>

1 L Opér toczenia

moze zmniejszy¢

zaoszczedzonego 2uzycie paliwa o
paliwa to mie¢ realny wptyw - o
na srodowisko.
2.67KG

uniknietego CO,@

O TYM SIE MOWI! catkowitego TCO, gdy
£ 3 Michelin poréwnat

przebiegi swoich

,Monitorujemy przede wszystkim koszt opon.

oleju napedowego stanowigcego

25-30% naszych kosztdw, co stanowi "'a::s‘;P:“y

dla nas duzy wydatek”. charakteryzuja
—o Kierownik Operacyjny, transport chtodniczy, sieo

67 pojazddw, Francja

0szczednosci. Gorsza jakos¢ opon wyzszym przebiegiem i o
powoduje dodatkowe zuzycie paliwa”

Kierownik floty, drobnica, 460 pojazddw,
Wielka Brytania

‘ ‘ ,Najlepsze opony zapewniajg pewne 11%

20%

nizszym oporem
toczenia w poréwnaniu z

MDane zebrane na francuskich autostradach w 2000 r. podczas akcji MICHELIN , Fill up the air”. oponami klasy B.®
@https://www.futura-sciences.com/planete/questions-reponses/automobile-carburantemet-
plus-co2-essence-gasoil-947/

®Wewnetrzne obliczenia wykonane przy uzyciu VECTO dla paliwa, kosztéw i emisji CO2,
poréwnujgce opony MICHELIN 315/70 R 22.5 XLINE ENERGYTM Z2 i D2 z oponami MICHELIN
315/80 R 22.5 XLINE ENERGYTM Fi D.
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Dlaczego
mMmonITorowaAac
TCO?

Zrozumienie koncepcji TCO to jedno, ale gdy jeste$ w stanie doktadnie
je obliczy¢, korzysci naprawde rzucajg sie w oczy.

CENY PALIW w Unii Europejskiej
WZROSLY O 24% miedzy grudmem 2020r. a

styczniem 2022 r"

ZUZYCIE PALIWA TO ISTOTNY
CZYNNMIKIT wptywajacym na TCO.

ANALIZA ZUZYCIA PALIWA
JEST NIEZBEDNA

CZYNNIKI WPLYWAJACE
NA ZUZYCIE PALIWA

—+ WARUNKI n AERODYNAMIKA

"~ DROGOWE: =) POJAZDU:

CALKOWITA
MASA POJAZDU:

Petna ciezaréwka zuzywa Na trasach regionalnych zuzycie Aerodynamiczna konstrukcja
0 10,5 L/100 km wiecej niz paliwa jest 0 3,2 L/100 km moze zmniejszy¢ zuzycie
pusty pojazd. wyzsze niz na autostradach. paliwa 0 2 17100 km.
ZACHOWANIE OPOR TOCZENIA I WARUNKI

a KIEROWCY: @ OoOPON: Opona klasy A % POGODOWE:
Ekologiczny sposdb jazdy zuzywa do 2 /100 km mniej Samochdd ciezarowy
zuzywa o 2 1/100 km mniej niz opona klasy B.® zuzywa wiecej paliwa w
niz jazda dynamiczna. nizszych temperaturach.

Mhttps://energy.ec.europa.eu/data-and-analysis/weekly-oil-bulletin_en#maps-with-the-%E2%82%AC-prices-in-eu-countries
@Wewnetrzne obliczenia za pomocg narzedzia TCO2, opartego na Vecto, wykazujg zysk 2,09 1/100 km dla kompletnego
40-tonowego konwoju (ciggnik -naczepa) na dtugich trasach, ze wszystkimi oponami klasy A (4,0 kg/t), w poréwnaniu z oponami
klasy B (5,0 kg/t), na wszystkich osiach sterowania, napedu i przyczepy.
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JAK TCO POMAGA
WEASCICIELOM FLOT:

> Wybor najbardziej optacalnych ofert

> Okreslenie najbardziej trafnej strategii
i ofert transportowych - Poprawa
rentownosci firmy

DLACZEGO NALEZY
MONITOROWAC TCO,
A NIE TYLKO KOSZT OPON?

Poréwnajmy 2 scenariusze i zobaczmy, co sie dzieje:

Scenariusz 2

> gama opon A ma lepszy CPK niz gama opon B > gama opon B ma lepszy TCO
TCO = TCO = TCO =
74 292 € 14 592 € 12 883 €
12512€
,,,,,,,,,,,,,,, 12072¢€
11529€
””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””””” ab
Koszty paliwa
77777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777777 zwigzane z oponami
2354€
2227€ 2080€
,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, Koszt opon
Scenariusz 2
zestaw wyposazony zestaw wyposazony
w opony A w opony B
Po przejechaniu 100 000 km
mozna zaoszczedzic 700 €
na zakupie opon z klasy B.
Opony klasy B sg drozsze w
Zakupie, ale maJa |epszy TCO.M opomyo ”’SK’M
OPORZE TOCZENIA

ZMNIEJSZAJA TCO.

9.':, TCO (€/100 000 km) =
=~ koszt opony + koszt paliwa
zwigzany z opona.

(' Badanie obliczone za pomoca narzedzia TCO2 (obliczenia oparte na Vecto), dla
kompletnych 40-tonowych konwojéw (ciggnik - naczepa), wyposazonych w 100% do
transportu dtugodystansowego, cena litra oleju napedowego: 1,65 EUR.
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Jak zoptymalizowac
TCO?

ZMNIEJSZ ZUZYCIE
PpALIwA
JAK?
, > Wybieraj opony o niskim oporze toczenia, korzystajac z
s oznaczen oporu toczenia i kalkulatoréw paliwa

> Regularnie monitoruj cisnienie w oponach

> Wybieraj witasciwe opony w zaleznosci od wykorzystania floty

> Promuj technologie pomagajace zmniejszy¢ zuzycie paliwa:
Izejszy i zoptymalizowany pojazd

> Przeprowadzaj regularne kontrole i konserwacje ciezaréwek

> Promuj dobre praktyki jazdy

OSL

paliwa na
Dzieki .
odpowiedniemu kazde
cisnieniu 100 km“)

w oponach
zaoszczedz

O TYM SIE MoOowI!

,Uzywamy wytgcznie opon wysokiej jakosci
(Michelin), bo jestesmy przekonani, ze
inwestycja w dobre opony optaca sie w
ostatecznym rozrachunku. Oznacza to
dtuzszg zywotnosc i oszczednose paliwa.”

——e Dyrektor Generalny niemieckiej firmy zajmujqcej sie
miejskim transportem pasazerskim, 6 pojazddw

MWartos¢ certyfikowana przy uzyciu narzedzia obliczeniowego VECTO poréwnujgcego emisje
CO2 standardowego zespotu ciggnik-naczepa 445 kW/12,7 | wyposazonego w opone MICHELIN
XLINE ENERGYTM Z2/D2/T klasy A pod wzgledem oporu toczenia oraz tego samego pojazdu
wyposazonego w opone MICHELIN XLINE ENERGYTM Z/D/T z oznaczeniem klasy B pod
wzgledem oporu toczenia, przy uzytkowaniu na dtugich dystansach i srednim obcigzeniu 17 t.

N SPIS TRESC/
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WYDLUZ ZYWOTNOSC
SWOICH OPON

JAK TO OSIAGNAC?

, > Wybieraj opony o dobrym stosunku oporu toczenia do

s przebiegu

> Zoptymalizuj konserwacje opon, aby unikng¢ koniecznosci ich
przedwczesnego zdjecia

> Prawidtowe wyréwnanie i wywazenie opon, obrét opon i
odwrdcenie ich na obreczy oraz wiasciwe cisnienie w oponach
mogg zmaksymalizowac przebieg opon

> Przyjmij ptynny styl jazdy: unikaj gwattownego przyspieszania
lub nagtego hamowania, przewiduj zmiane biegéw i planuj
najbardziej efektywne trasy

> Uzywaj opon do ostatniego kilometra

> Pogtebianie zwieksza zywotnos¢ opon 0 25% (1) i pozwala

flotom czerpa¢ korzysci z nizszych oporéw toczenia w
poréwnaniu z oponami pierwszego cyklu zycia

Q czywiesz, ZEe?

Opona zdemontowana przy
Nasze | 2 mm w poréwnaniuz5 mm
badanie | pozwala zaoszczedzi¢ nawet

pokazuje ze | & B@Z EUR rocznie?

O TYM SIE MOwI!

,Kupujemy wytgcznie opony Michelin, poniewaz
wiemy, ze dzieki pogtebianiu maja one cztery zycia.
Mozemy je bieznikowac dwukrotnie, co nie ma
miejsca w przypadku wszystkich marek.”

— o Francuski menedzer floty,
drobnica, 1250 pojazdow

(MPrawda czy fatsz? Ktadgc kres btednym przekonaniom na temat pogtebiania i bieznikowania - MICHELIN - 05/2015
@Wewnetrzne obliczenia VECTO dla floty sktadajacej sie z 10 pojazddw, przejezdzajgcych 120 000 km rocznie
w transporcie dalekobieznym przy orientacyjnej cenie oleju napedowego na poziomie 1,65 EUR/L w oparciu o
profesjonalny indeks cen CNR w marcu 2022 r. we Francji bez TVA.
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OBNIZ KOSZTY
AWARII I NAPRAW

Podsumowujac,
aby zoptymalizowacé
catkowity koszt
posiadania:

JAK?

, > Wybieraj solidny i niezawodny sprzet
s > Przyjmij odpowiednig rutyne
konserwacji, w tym kontroli opon

Q czywiesz, zZe>

Wybieraj wydajne
POJAZDY I OPONY

85% rweleta icsawodnoscl.
85% problemow
mozna wychwycic 2
podczas kontroli, -
ale mniej niz potowa kierowcéw X
ciezaréwek rutynowo

sprawdza swoje pojazdy przed ZAPEWNNIJ WL[IS'CIWA
opuszczeniem garazu. KONSERWACJE

ciezaréwek i opon

3.

MAnkieta przeprowadzona przez CameraMatics w 2020 r. z 250
menedzerami flot ciezaréwek dot. systemoéw kontroli pojazdéw. @

PRZYJMIJ PLYNNY
STYL JAZDY.

4.
O

MAKSYMALIZUJ
ZYyworTnosc oPoN
uzywajac je do ostatniego milimetra,

pogtebiajac je i bieznikujac.

‘ MICHELIN - HOW TO OPTIMIZE YOUR TCO?

iy
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Dlaczego tco i zrGwnowazona
mobilnosC TO DOBRE

POLACZENIE?

Zrozumienie TCO, wptywu zuzycia paliwa, opon i sladu srodowiskowego
sprawi, ze Twoja flota stanie sie bardziej zréwnowazona.

ZROWNOWAZONY ROZWOJ
STAJE SIE CORAZ BARDZIEJ
wazmny

Oczekiwania Swiata wobec ustug transportowych:

> Przyjecie bardziej zréwnowazonych praktyk.
> Rewolucja w branzy transportowej
w kierunku zréwnowazonej mobilnosci.

Cele klientow:

> Neutralnos¢ weglowa oraz integracja
materiatéw odnawialnych i pochodzacych
z recyklingu.

> Produkcja ciezaréwek zasilanych
alternatywnymi zrédtami energii.

78% flot wyznaczyto sobie

cele w zakresie zréwnowazonego rozwoju

TWOJA ODPOWIEDZIALNOSC
ZA EMISJE CO:

> Kazdy litr paliwa zuzyty przez flote
powoduje emisje 2,67 @ kilograma
CO, do atmosfery.

> Analiza TCO pozwala niezawodnie
Sledzic i kontrolowac zuzycie
paliwa w celu zmniejszenia
swojego Sladu weglowego.

Zmiana opony o oporze toczenia

klasy B na opone klasy A pozwala

zaoszczedzi¢ okoto 2 L paliwa
na kazde 100 km®

©

2 263 km podrozy pociagiem®
pod wzgledem emisji
dwutlenku wegla!

Pojazd elektryczny wyposazony
w opony o niskim oporze
toczenia

=

wiekszy zasieg i mniejsze zuzycie
energii

Postep w technologii opon

=

Zywotnos$¢ podobna do
opon energooszczednych, zadnych
kompromiséw!

MBadanie Ducker - Michelin Fleet Community - czerwiec 2021 r. (2) https://www.futura-sciences.com/planete/questions-reponses/

automobile-carburant-emet-plus-co2-essence-gasoil-947/

®Wewnetrzne obliczenia za pomocg narzedzia TCO2, opartego na Vecto, pokazujg wzrost o0 2,09 1/100 km dla kompletnego 40-tonowego
konwoju (ciggnik - naczepa) na dtugich trasach, ze wszystkimi oponami klasy A (4,0 kg/t), w poréwnaniu z oponami klasy B (5,0 kg/t), na

wszystkich osiach sterujgcych, napedowych, przyczepy.

@ Obliczony wptyw CO2e Ademe - https://impactco2.fr/convertisseur z 5,32 kg CO2e (2,67 kg CO2*2L).
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Aby ograniczy¢ wptyw
na srodowisko
opcJjAa 7 oPCJA 2
Wybieraj opony Przedtuzaj
0 nizszych oporach zywotnos¢
toczenia opon
N

v Aag
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Jak przedtuzyé zywotnos¢ swoich opon?

Opony klasy Premium oferujg dtuzszag zywotnos¢, mogg by¢ uzywane do ostatniego milimetra, mie¢ wiele
okreséw eksploatacji, a tym samym zapewniajg wiekszy przebieg pojazdéw Twojej firmy!

BIEZNIKOWANIE
> Eliminuje 70% surowcow
potrzebnych do

POGLEBIANIE BIEZNIKA
> Kazde pogtebienie bieznika
wydtuza zywotnos¢ opony o 25%.

> Pogtebienie bieznika 4 opon produkcji nowej opony.
pozwala zaoszczedzi¢ jedng > Zmniejsza $lad weglowy
nowa opone oraz wszystkie zwigzany z produkcjg
wynikajgce skutki dla Srodowiska opon.

(surowce, emisja dwutlenku wegla).™
> Dzieki pogtebianiu bieznika mozna
zaoszczedzi¢ do 2 L/100 km.®@

O TYM SIE MOwI!

Na pierwszy rzut oka najbardziej przekonujace sg elementy

0 charakterze ekonomicznym: zuzycie paliwa, budzet, TCO,
poniewaz to wiasnie pozwala nam obnizy¢ koszty operacyjne
| zwiekszyc¢ rentownosc¢ naszej dziatalnosci. Emisja CO, i emisja
czgstek statych to informacje dowodzgce o trosce naszej
firmy 0 zrownowazong gospodarke i ograniczenie wptywu
wywieranego na srodowisko”.

— o Francuski kierownik ds. Floty, Przeprowadzek i Sktadowania, 31 pojazddw

MPrawda czy fatsz? Ktadac kres btednym przekonaniom na temat pogtebiania i bieznikowania - MICHELIN - 05/2015.
21,94 LITRE/100KM Prawnie potwierdzone i poswiadczone w tescie z czerwca 2007 r. poréwnujgcym dwa samochody ciezarowe,
jeden z nowymi oponami, drugi z oponami bieznikowanymi.
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